ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XXXV - Nº 15 - MADRID, 2 quinc. de Agosto de 1965 - Precio: 1 Pta.

#### |ESPANOLES!:

ESCUCHAD LA UNICA EMISORA ESPA-ÑOLA SIN CENSURA DE FRANCO. RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE TRANSMITE TODOS LOS DIAS:

De 7 a 8 de la mañana, por campos de onda de 27, 39 y 43 metros.

De 2 a 3 de la tarde, por campos de onda de 17, 21 y 25 metros.

De 5 de la tarde a 12,30 de la noche, por campos de onda de 17, 27, 39 y 43 metros. Sintonicen, además, nuestra onda volante.

# FRANCO ES EL OBSTACULO PRINCIPAL

Por Antonio MIJE

Todos los que en estos últimos meses venían augurando cambios importantes en el Gobierno y en su política con motivo del aniversario de la sublevación fascista, si de verdad creyeron que Franco estaba decidido a romper con el inmovilismo característico del régimen, habrán quedado defraudados. La reorganización del Gobierno ha quedado reducida prácticamente a la substitución de algunos ministros por funcionarios de sus respectivos ministerios.

La historia de España, desde 1939, es aleccionadora en ejemplos de que el más pequeño paso adelante en la vida política del país, ha sido impuesto por la acción de las masas. El régimen de dictadura ha venido siendo un freno permanente y Franco un obstáculo en lo concerniente a la solución de los graves problemas planteados en el país y que exigen urgente solución. Y si algunas concesiones va haciendo son debidas a que las masas trabajadoras las imponen con su lucha, mediante grandes huelgas, demostraciones de calle y otras acciones. Así ocurre en lo relacionado con ciertas mejoras económicas a los trabajadores, con aspectos parciales del derecho de huelga, cuando los trabajadores y los estudiantes lo van convirtiendo en realidad, con la represión, etc.

Franco ha optado, en la reorganización del Gobierno, por dejar las cosas como estaban. Los "nuevos" ministros representan intereses de la oligarquía financiera y terrateniente como lo representaban los substituidos. La "originalidad" de Franco está en haber cambiado
ministros que se habían hecho demadiado impopulares por otros menos conocidos. Pero que nadie se engañe. Vienen a
hacer la misma política.

Franco no ha querido emprender ningún paso que pueda suponer una alteración de su inmovilismo. Es ridícula esa
presentación hecha por la prensa acerca
de la "juventud" de los nuevos ministros,
para dar la impresión de que se ha rejuvenecido el equipo gobernante. La esclerosis del Gobierno es un mal profundo, demostrada en toda su obra politica, económica y social, tan patente
que no hay campaña de prensa alguna

que la pueda desmentir.

Sin duda, Franco ha pensado que abrir el camino al grupo liberalizante, aunque procediese con mucha prudencia y cautela, en la situación que existe como consecuencia de las grandes acciones de masas que se han producido en estos últimos tiempos, podía dar ocasión a que aconteciera un "sálvese el que pueda", acelerando así la desbandada y desencadenando un mecanismo de cambios de

muy difícil contención.

El hecho más significativo de esa re
Organización es el de que en los pues
tos claves continúan los mismos hom
bres, reconocidos no pocos de ellos como

ultras acérrimos y enemigos de todo lo

que huela a libertades democráticas y tenga el menor viso de transformaciones económicas.

Por esta razón, la declaración del "nuevo Gobierno", llena de promesas de solución de todos los problemas nacionales, no ha sido tomada en serio por nadie. Todo el mundo sabe, a estas alturas, que las palabras de los franquistas están en oposición con sus hechos, todavía más que lo estuvieron nunca.

Hay, sin embargo, dos puntos en esa declaración que revelan los designios de Franco y los ultras del régimen: la voluntad de continuar sirviéndose de los Ejércitos de tierra, mar y aire como "guardianes de la paz de España", es decir, como gendarme de la oligarquía contra el pueblo, y en segundo lugar, la afirmación de "mantenerse firme, como hasta ahora ante las exigencias y maquinaciones del exterior". Esta fórmula viene siendo utilizada por el régimen para justificar la represión contra la amplia oposición a que se enfrenta en todo el país.

La aparente desenvoltura con que Franco ha procedido en la reorganización de su Gobierno no ha hecho más que posponer la crisis que corroe al régimen, la realidad demuestra que nos hallamos en las últimas fases del régimen de dictadura. Estas fases pueden ser acortadas si la recomposición de las fuerzas obreras y democráticas continúa y la articulación de la oposición se prosigue igualmente como en los últimos tiempos.

Lo decisivo para llegar a poner fin a la dictadura, como venimos exponiendo los comunistas, es la organización y desarrollo de la lucha de las masas que debe desembocar en la huelga general política y su transformación en la huelga nacional. Y en esta gran tarea hemos de poner todo el empeño y calor de que somos capaces, con la misma tenacidad y esfuerzo que hemos venido y venimos poniendo.

# TELEGRAMA DEL CAMARADA HO CHI MIN AL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Con motivo del 75 cumpleaños del camarada Ho Chi Min, el Comité Central de nuestro Partido le dirigió un mensaje de felicitación. En respuesta al mensaje hemos recibido el telegrama que reproducimos a continuación:

Al Partido Comunista de España: Agradezco sinceramente el saludo con motivo de mi 75 aniversario.

La amistad se refuerza y desarrolla entre nuestros dos Partidos y pueblos.

HO CHI MIN.

La voluntad de lucha de las masas es manifiesta. Hay pruebas inequívocas en cantidad en todo el país. Cada día intervienen en mayor medida en la solución de sus problemas, en ir imponiendo lo que Franco les niega. Incluso en el verano se han producido numerosas acciones en Vizcaya y Asturias, en Barcelona y Madrid, como en otras provincias, acciones que, si bien no han tenido la amplitud de las habidas en los primeros meses del año y durante la primavera, no dejan de ser reveladoras de un estado de descontento enorme.

Y si a lo que hemos conocido en los centros industriales citados se agrega lo que ha venido sucediendo en el campo, el hecho alcanza mayor importancia. Obreros agrícolas y campesinos de muchas provincias agrarias han exteriorizado en múltiples formas su decisión de no aguantar resignados una situación que para ellos viene alcanzando los límites de lo insoportable. La acción promovida por los campesinos contra el escandaloso aumento de los líquidos imponibles ha hecho retroceder al Gobierno y aplazar su puesta en vigor; las reclamaciones para mitigar los efectos de la sequía, la exigencia de precios remuneradores de los cultivadores de algodón, de la remolacha; la acción que vienen realizando los obreros agrícolas contra el paro, que en algunas zonas no ha sido absorbido ni en las faenas de recolección, son otras tantas manifestaciones del ambiente explosivo que se respira en el campo español.

Si lo más característico de este período que comentamos está en estas acciones a que nos referimos, no dejan de serlo, también en cierta medida, las protestas de los taxistas madrileños, las reclamaciones de los médicos de Sevilla, Valencia y Madrid, las de los practicantes de muchas provincias, las de los maestros de escuela verdaderamente indignados ante el escaso coeficiente aplicado en la subida de sus sueldos.

La proyección de las grandes luchas de los trabajadores se refleja y extiende a sectores comprendidos en las capas medias y hace prever lógicamente que éstas se interayuden y se alíen a los trabajadores en las demandas justificadas de mejores condiciones de vida y de libertades políticas para todo el pueblo.

Las experiencias de estos últimos años son la evidente demostración de los progresos que se han hecho en el desarrollo de la lucha de los trabajadores, del vuelo que han tomado las acciones de los estudiantes, de las protestas que se van generalizando en el campo, de las reclamaciones de sectores de las clases medias.

Estas experiencias contienen lecciones básicas y muy instructivas para ir mejorando constantemente la organiza-

(Sigue en la página 3.)

# EXPERIENCIAS E INICIATIVAS

Las comisiones de barrio, que juegan un papel importante en la movilización de los vecinos, tienen un gran valor para las acciones de masas en defensa de multitud de necesidades y reivindicaciones que tienen los que viven en las barriadas.

La formación de estas comisiones surge en torno a la defensa de los intereses de los vecinos, en lucha contra la incuria y el abandono en que actualmente se encuentran las barriadas.

A título de experiencia vamos a ofrecer dos casos para ver cómo en cada uno de ellos y según qué circunstancias aun siendo problemas distintos el uno del otro, sirven para mover e impulsar a las masas a defenderse y no tolerar abusos del Gobierno y de las grandes compañías.

En una barriada de una ciudad catalana, la Diputación y el Municipio, por modificación de los planos de urbanización, se proponían derrumbar un barrio para la edificación de pisos a cargo de grandes empresas constructoras. A los habitantes que llevaban más de 15 años residiendo, se les obligaba al abandono del hogar mediante una indemnización irrisoria que oscilaba de 30 a 40,000 pesetas. Dada la forma en que surge el hecho, los vecinos acuden a protestar ante las autoridades y éstas desisten momentáneamente de su propósito. Posteriormente se acuerda por los vecinos la elección de una comisión encargada de discutir con las autoridades este problema. La comisión no sólo muestra la decisión de los habitantes de la barriada de no abandonar sus viviendas sino que obliga a que haga acto de presencia el arquitecto para que compruebe el ambiente que reina.

El barrio, lejos de ser derrumbado es reconocido oficialmente como zona de la ciudad. La comisión que había sido nombrada continúa ya como órgano representativo en el que juntos laboran y discuten comunistas y católicos incluido el sacerdote del Centro Social Católico que participa en la comisión. La comisión emprende la lucha apoyándose en la barriada por conseguir un vasto plan de urbanización y hay que decir que éste se está llevando a término mediante la presión constante de la comisión y los vecinos que dan a ésta todo su apoyo.

Así, tras el fracaso de destruir las viviendas y la lucha por el plan de urbanización el municipio consideró la realización de éste a costa de los vecinos, medida que fue desbaratada por la intervención de la comisión. Hoy esta barriada si posee agua, luz, arreglo de calle, un colegio, un servicio de limpieza, es fruto de la lucha, de la movilización que impone a las autoridades la realización de todo ello por cuenta del municipio.

En el desarrollo de la acción, la comisión ha ido incorporando nuevas reivindicaciones tales como una piscina con zona deportiva y que el colegio que se edifica pase a ser de la Asociación de Vecinos, a la vez que la enseñanza sea

subvencionada por el ministerio de Educación.

Las relaciones con los católicos y sacerdotes son utilizadas para plantear en las discusiones la situación de los presos y exiliados políticos, el paro obrero, la carestía de la vida, la necesidad de manifestarse y luchar para conseguir la democracia. Mediante este esclarecimiento se ha conseguido la firma de un documento en petición de la amnistía por 12 personalidades católicas de la ciudad.

En la comisión se planteó una iniciativa recogiendo el estado de ánimo que había en la ciudad y la barriada de hacer una manifestación contra la carestía de la vida. Hubo una semana de discusión. Mientras tanto crecía el paro obrero, se anunciaban nuevos despidos, continuaba el alza de los precios. A la vista de este malestar se hizo un llamamiento a la clase obrera y a los vecinos de los barrios a salir a la calle y así tuvo lugar la primera manifestación con la participación de obreros de las fábricas y gentes de las barriadas, en la que las mujeres a la cabeza, algunas con sus hijos, tuvieron una actitud muy enérgica y combativa. Como consecuencia los intentos de despidos se vieron truncados y los parados fueron colocados paulatinamente.

Al examinar los resultados surge la idea de que puesto que todas las barriadas se hallan faltas de urbanización y además tienen problemas diversos es preciso organizar comisiones de todos los barrios y así se hace.

Estas comisiones se reúnen frecuentemente en las barriadas y en el plano local lo hacen cada mes, en cuyas reunienes pueden participar todos los vecinos que lo deseen.

Estas experiencias concretas muestran las grandes posibilidades de movilizar a las masas en las barriadas en defensa de sus reivindicaciones. Problemas como el del agua, el de la electricidad, la urbanización de las calles, la falta de higiene, la carencia de viviendas, la escasez o malos servicios de transportes urbanos y tantos y tantos otros, son la base real y viable que puede permitir crear las comisiones de barriadas en las que participen todos los vecinos, como órganos democráticos interesados en la solución correspondiente de sus propios problemas.

Las cantidades de estas dos listas que publicamos han sido recibidas con anterioridad a la Suscripción Nacional de ayuda al Partido.

En el próximo número publicaremos la segunda lista de la Suscripción nacional cuya suma asciende a 323.725 pesetas.

The three days

### AYUDA AL PARTIDO

Un grupo de camaradas del Alto Aragón, 2.000 pts. - Un grupo de camaradas de la Ribera del Cinca, 1.825 pts. - Un grupo de camaradas de la Ribera de Alcanadre, 1.200 pts. - L.R. de Ganobilla, Badajoz, 25 pts. - Juanin, de Asturias, 1.100 pts. M.H., de la Rioja, 400 pts. - C.B., de la Rioja, 1.250 pts. - Esperanza del mañana, 50 pts. - Jorge Juan, Murcia, 50 pts. - Molino del Viento, 25 pts. - Grupo de camaradas de la Ribera de Alcanadre, 3.000 pts. - Grupo de camaradas de la Ribera del Cinca, 2.000 pts. - Un camarada valenciano, 500 pts. - Un arrocero valenciano, 100 pts. - El pescador de Alicante, 5 pts. - La Perdiz, un pueblo de Ciudad Real, 5 pts. - Grupo de camaradas de Sevilla: 5.564, 2.150 pts. - Un grupo de sevillanos, 650 pts. - Una joven de Algámites, 100 pts. - Madrileño del Norte (P-2), 400 pts. - M. (L-1), 775 pts. -E.M.T. (L-2), 200 pts. - Grupo Sur de Madrid, 150 pts. - "Grupo Hora de España", Madrid, 130 pts. -De los camaradas Victoria y Libertad, 100 pts. - De los ahorros de un pionero de Madrid, 200 pts. -De las Comités Provinciales de: AK, 3.270, 3.384, 6.000 pts; ADA., 1.309 pts; AE. (M), 1.588 pts; AB., 4.483 pts; Z., 3.000 pts; U., 9.000 pts; ALE., 18.306 pts; ALS., 5.214 pts; ALN., 11.871 pts; H., 708 pts. - C. Centro (Di-64), Lieja, 138 pts. - Grupo Castillo (No-64), 210 pts. - Grupo Castillo (Di-64), 198 pts. - C. Dolores nº 1 (No-64), 358 pts. - C. D'olores nº 1 (Di-64), 366 pts. - Grupo Sanchez Montero, 192 pts. - C. Dolores nº 2 (Di-64), 60 pts. -C. Dolores nº 2 (En-65), 192 pts. - C. Narciso Julián, 96 pts. - De C. de Blomberg, 282 pts. - Un grupo de amigos españoles de Orbe, 76 pts. - Z.U. de Toledo, 60 pts. - Un amigo de Puertollano, 60 pts. - M.C. de Hannover, 425 pts. - De C. de Blomberg, 285 pts. - De Marcos de Suiza, 100 pts. - De F.F.L.N. de Alemania, 395 pts. - Cid de Stuttgart, 435 pts. - De "X 6 de Badajoz", Bélgica, 420 pts. - Grupo de los incansables. Un simpatizante, 600 pts. - Cano Molina. Jornada 1 de mayo, 180 pts. -Grupo de amigos españoles de Rotterdam: 221, 509 pts. - Un patriota: G.P.P.U. de Gerona, 250 pts. -De "El Viejo". Entregado por Nimes: 500, 500 pts. -De un camarero simpatizante de Lucerna, 548 pts. - De una señora de Zurich, 274 pts.

TOTAL: 100.017 pesetas.

(29 de junio de 1965.)

\*

#### AYUDA ECONOMICA AL PARTIDO

Grupo "Marcos Ana", de Jaén, 465 pts. - Grupo "López de La Fuente", de Jaén, 250 pts. - Un miembro del grupo "Estrella", de Jaén, 100 pts. -Grupo de amigos de Málaga, 2.812 pts. - Un comandante del Ejército, de Málaga, 50 pts. - Grupo A.A., de Málaga, 176 pts, 124 pts. - Una anciana de 80 años, de Málaga, 100 pts. - Comités Provinciales de: Y, 30.000 pts; Y (nuevos envíos), 13.228 pts; ALN, 12.338 pts; AS, 1.440 pts; ALS, 32.670 pts; ALS, 3.336 pts; ALO, 4.920 pts; AM, 15.131 pts; AA, 4.944 pts; S, 9.600 pts; A, 618 pts; AO, 4.800 pts; R, 32.676 pts. - De H. Villa, 480 pts. -De los españoles de la Unión Soviética, 39.960 pts. - Recibido desde Beziers (Francia), 300 pts. - Uno de Puertollano, 75 pts. - Grupo alcarreño P. (2 envíos), 1.500 pts. - Grupo alcarreño J., 500 pts. -Juan Jiménez (Murcia), 400 pts. - P-1, J (Madrid), 30 pts. - M. M. (Toledo) (2 envios), 460 pts. - Grupo "Acción", de Madrid (2 envíos), 1.100 pts. - Grupo "Lister" (Toledo) (2 envios), 825 pts. - Un matrimonio de Villaverde (2 envíos), 600 pts. - CL 050 P. (Toledo) (2 envios), 1.765 pts. - CL 050 J. (Toledo) (2 envíos), 782 pts. - CL 050 La de la higuera (2 envios), 50 pts. - CL 050 Joven EX., 15 pts. - Coviñas, grupos 1, 2, 3 y 4 (2 envíos), 1.350 pts. Adelante la Mancha (2 envios), 549 pts. - CA-1 (abril y mayo), 159 pts. - NJL (abril y mayo), 210 pts. - ACP (abril y mayo), 180 pts. - NJL (de un simpatizante), 330 pts. - CR2, 12 pts. - Juan Jiménez (Murcia), 400 pts. - Quijote (Alcazar), 50 pts. - Un industrial de Madrid, 200 pts. - XXX, de Toledo, 760 pts. - Luis González, de Toledo, 300 pts.

TOTAL: 223.120 pts.

(29 de junio de 1965.)

\*

# A LOS PRESOS Y SUS FAMILIAS

De R.M. de Hamburgo, 286 pts. - De C.B. de Rioja, 1.250 pts. - De "Soledad Pantoja-Madrid", 100 pts. - Vicente el Valenciano, 25 pts. - Grupo de camaradas de Sevilla, 2.390 pts. - M.C. de Hannover, 426 pts. - Grupo de los Incansables: 286, 100 pts. - Comité Provincial de ADA., 1.680 pts.

TOTAL: 6.743 pesetas.

(29 de junio de 1965.)

# SOBRE LA OPOSICION SINDICAL Y LAS COMISIONES OBRERAS

Existe una tendencia —al hablar de tiempos anteriores a la dictadura franquista— a considerar la libertad sindical de entonces, el plurisindicalismo, y compararlo con la unidad sin libertad impuesta por el verticalismo actual.

Visto globalmente podemos llegar a conclusiones simplistas, falsas; aquello

era bueno, esto es malo.

De ahí a que "debemos volver al pasado", una vez liquidadas las formas fascistas de poder, no hay más que un paso, que algunos, consciente o inconscientemente, franquean rápidamente.

Esta confusión, intencionada o no, causa grave daño a la clase obrera.

Las libertades sindicales anteriores a nuestra guerra fueron buenas; la división de la clase obrera en los diversos sindicatos de aquel período fue nefasta.

El pluralismo político en nuestra Patria es necesario para su desarrollo democrático-social; el pluralismo sindical es un obstáculo, lo fue ya ayer, lo será

más aún mañana.

En nuestros días, con el franquismo, no sólo subsisten los latifundios del campo, sino que los seis grandes Bancos, verdaderos feudos de las finanzas, controlan la mayor parte de la industria. Y esta oligarquía financiera, terrateniente domina el país.

Para afianzar su beneficio máximo, "su libertad", los monopolios han suprimido la libertad a sus víctimas; han dejado indefensos a los trabajadores.

Es la razón de ser de su régimen.
Ante esta situación, organizaciones sindicales clandestinas, obligatoriamente raquíticas, ¿pueden defender a los trabajadores con eficacia? ¿Pueden servir a otra cosa que a debilitar el movimiento obrero clasista actual, las viejas divisiones UGT, CNT, a las que se agregaría la FST? ¿Puede ser esto otra cosa que siglas, sin fuerza real por otra parte? En nuestros días lo urgente, lo impres-

#### FRANCO ES EL OBSTACULO...

cindible es crear la más amplia unidad

(viene de la primera página)

ción de las masas a través de las comisiones obreras y desarrollar y ampliar extensivamente las comisiones campesinas como ya se ha iniciado en Valladolid, Toledo, Santander y Canarias; para el estudio y elaboración concreta de las reivindicaciones en cada caso, sea en las empresas o en el campo, en las universidades o en las barriadas; para hacer los mayores esfuerzos en aprovechar las coincidencias y concertarse y unir la mayor cantidad de fuerzas en la acción.

Basándonos en esas experiencias suministradas por la propia lucha, en el auge comprobado de la voluntad reivindicativa de las masas populares, en las ansias de libertad que se exteriorizan en todo el país, podemos afirmar que las posibilidades para desarrollar amplios movimientos de masas, por aquellas reivindicaciones que las masas decidan defender, son grandes. Y esto es lo decisivo.

En el estudio de la situación política y en el conjunto de las preocupaciones de las masas trabajadoras de la ciudad y del campo, de los profesionales, empleados y funcionarios, destaca la importancia que tienen y la plaza que ocupan las reivindicaciones económicas, salarios y sueldos. Hay que saber utilizar ese anhelo vital del pueblo que trabaja y sufre como el eslabón que puede actuar en muchas ocasiones de elemento movilizador para desencadenar la acción y llevar a las masas a grandes luchas.

de todos los trabajadores en torno a la defensa de sus intereses; frente a las estructuras sindicales oficiales.

Es decir, unir a todos los que se oponen a los sindicatos verticales, con los que chocan obligatoriamente. Cuando los trabajadores unidos reclaman mejores salarios, manifiestan contra el aparato sindical oficial, se reúnen enlaces o jurados honestos pidiendo el cambio de las estructuras; cuando se va a la huelga, se actúa como oposición sindical.

Nadie ha inventado la oposición sindical; es una realidad nacida como consecuencia de la existencia de una organización sindical franquistá, al servicio del régimen de los monopolios y unos trabajadores que no tienen otra solución que oponerse a la superexplotación por los mismos.

Los fines de esta oposición, son los de presentar la fortaleza inexpugnable de la unidad combativa del mundo del trabajo frente a una patronal, y los medios no pueden ser otros que aquellos que aseguren su más amplia unidad.

La división siempre mala, en este caso

sería fatal.

El hecho de que en condiciones difíciles, hayan sido los comunistas los que han impulsado este movimiento, y en algunos casos hasta le ayudaran a dar los primeros pasos, puede prestarse a interpretaciones incorrectas de unos torcidas de otros.

Por ello será bueno precisar para propios y extraños, para amigos y para menos amigos y sobre todo para los tra-

bajadores.

La oposición sindical obrera, no es ninguna nueva organización sindical, no es la organización sindical de los comunistas, no hemos pretendido nunca que lo sea.

Por la simple razón de que la oposición sindical obrera es, o debe ser, la actuación unida de cuantos se oponen a los sindicatos del régimen, en las fábricas y en los propios órganos sindicales.

Si los comunistas consideramos perjudiciales para el movimiento obrero las viejas divisiones del movimiento sindical, si creemos que deben ser superadas, ¿podíamos ser nosotros los que creáramos otra nueva organización abierta o camuflada?

NO, ROTUNDAMENTE NO.

No obstante, para unir a esa oposición, para orientar su acción, ella necesita tener sus propios órganos de orientación, de los que "Lucha Obrera", "Metal", "Unidad", etc., son una parte.

Igualmente aun siendo un movimiento, en su lucha diaria, la clase obrera con fina intuición al dar vida a las COMI-SIONES OBRERAS, ha creado la dirección que ese movimiento necesitaba.

Para cada acción, en fábricas y talleres, en el campo o en las oficinas, los trabajadores eligen comisiones en algunos casos con la participación de enlaces y jurados y vocales de la Sección Social para resolver tal o tal problema; la práctica ha demostrado en Bilbao y en Barcelona, en Asturias y en Madrid, así como en el resto de España que ésa era la solución. Las comisiones unitarias podían y debían, lo están haciendo, traducir en la práctica la oposición sindical. Todo viejo ugetista, cenetista, sindicalista cristiano debería utilizar su experiencia, muchos lo están haciendo, en esta dirección. Este proceso de la oposición sindical, estas comisiones, cuentan no sólo con el apoyo de los que las crearon —los trabajadores— sino que las HOAC, como prueba su último boletín, comprenden, apoyan y participan cada vez más.

Algunos dirán: y después del restablecimiento de la democracia, ¿qué pasará? ¿Quién dominará?

Pasará que los trabajadores obtendrán, con la democracia, las libertades sindicales, el derecho de huelga; el derecho de decidir, si han de crear un sindicato o varios. Dominarán ellos y sus intereses.

¿Qué piensan los comunistas sobre

este tema?

Si ciertas estructuras monopolistas, el capitalismo aunque quebrantado, subsisten, como todo hace prever, la clase obrera necesitará de su unidad y de su fuerza.

En Inglaterra, en Alemania, existe una sola Central Sindical, sin que ninguno de los detractores de la unidad sindical ose motejar de totalitarios a los regímenes de estos países.

Los patronos nunca han tenido más que una sola organización de explota-

dores.

En nuestro país los ingenieros, los abogados, los médicos, etc., han tenido siempre un solo Colegio, para mejor defender sus intereses.

¿Por qué la clase obrera y los campesinos no deben hacer lo mismo para defender sus intereses, reivindicaciones y libertades?

La creación por los trabajadores de una Central Sindical Unica, independiente es una necesidad.

La plena autonomía con respecto a todos los partidos será una garantía de su libertad y de su unidad.

Una garantía que le exige en tanto que clase explotada luchar con medios adecuados, para defender sus intereses inmediatos y su futuro.

Para conseguir mejores salarios y participar en la gestión económico-social

del país.

Para SER MAS en la democracia que esperamos sea no sólo política, sino social.

### FALLECIMIENTO DE TRES MILITANTES DEL PARTIDO

Tras una penosa enfermedad, han fallecido en el mes de mayo los camaradas Caro Cuevas Fernández y Nicasio Velasco. Ambos vivían emigrados en Francia.

Caro Cuevas Fernández, viejo militante de nuestro Partido, combatiente del Ejército republicano durante la guerra de 1936-1939, participó más tarde en la lucha del pueblo francés contra el ocupante nazi y, después, en las guerillas en España.

Nicasio Velasco era un veterano luchador de la U.G.T. Alcalde de Uña (Cuenca), se incorporó voluntario a las filas del Ejército de la República en 1936.

Asimismo nos llega la dolorosa noticia de la muerte del camarada Emilio Escobar, acaecida el pasado mes de julio. El camarada Escobar ha sido victima de un accidente cuando realizaba una tarea de Partido.

Venido recientemente a nuestras filas, el camarada Escobar era un hombre joven entregado de lleno al trabajo en la organización donde militaba y se distinguía por su entusiasmo y capacidades en cuantas tareas se le encomendaban.

Al señalar la pérdida de nuestros tres camaradas, cuyas vidas estuvieron consagradas al Partido y a la causa del pueblo, enviamos nuestro sincero pésame a sus familiares, amigos y camaradas de las organizaciones a que pertenecían.

Durante todo el mes de julio ha ido creciendo la tensión en esta fábrica madrileña en torno a la demanda obrera de salario mínimo de 200 pts. La mayoría del personal se está dando cuenta de que con el sistema de las horas extra los trabajadores se agotan en jornadas de 12 y más horas mientras la empresa aumenta los beneficios y la producción con un mínimo de desembolso suplementario.

A raíz del aumento de sueldos para encargados, maestros y jefes de taller (aumentos que van de 750 a 1.500 pts mensuales), diversas comisiones de talleres presentaron al Jurado de Empresa la petición concreta de las 200 pts de salario mínimo. Según las últimas noticias en nuestro poder, la empresa ha rechazado la demanda.

La indignación de los obreros se expresa de muy diversas formas. En el taller de "Hornos automáticos y semiautomáticos" el personal se encontró con que no les pagaban las horas extra con el 20% de nocturnidad que les corresponde. Se formó inmediatamente una comisión obrera y se decidió dejar de velar. El resultado fue inmediato. Cobraron el 20% y los atrasos. Otra de estas comisiones ha presentado un pliego de reivindicaciones en relación con la ventilación de los talleres, situación de los vestuarios y otras. En seguida han conseguido resultados.

Todo esto —nos dice uno de nuestros corresponsales en STANDARD— prueba la eficacia de las comisiones obreras. Algunas tienen ya carácter permanente, otras creemos que lo tendrán pronto y por esa vía podremos llegar a tener una Comisión de toda la fábrica que, apoyada por la acción de los trabajadores, dirija y oriente la lucha unida por las reivindicaciones.

Entre el personal de oficinas —se nos informa de otra parte— la situación también es tensa. A comienzos de junio los empleados habían rechazado unos anticipos a cuenta de la compensación por aumento de rendimiento. Después de una reclamación a través del Jurado, la empresa ha tenido que pagar la compensación, con dos meses de atrasos.

\* constituente del

TEN STEMPTONOS CAR

Solidaridad de clase en la "ICEMSA" (Madrid). — Primero fue con motivo de la suspensión de empleo y sueldo durante un mes de un obrero. Sus compañeros decidieron dejar de velar y a los dos días la empresa anunció que la sanción quedaba reducida a 5 días. La moral de los trabajadores creció extraordinariamente. "¡Esto —se comentaba— alertará a la empresa para ocasiones futuras!"

La Dirección no quiso aprender la lección y el 5 de julio un maestro de taller era sancionado arbitrariamente por un ingeniero. Todo el personal de los talleres mecánicos replicó dejando de velar desde el día 5 hasta el 9. Hay que tener en cuenta que aquí se velan 4 horas diarias. Todos consideran una gran victoria esta acción por la unidad y organización con que se ha llevado a cabo. Y, desde ese momento, se habla en la "ICEMSA" de iniciar la acción de nuevo para exigir mejor precio por las horas extras y, sobre todo, para conseguir un salario mínimo vital que garantice el sustento sin tener que someterse al actual sistema de una jornada agotadora de 12 horas.

EN "FEMSA". ¡Por las 6.500 pts mensuales!. — Y para conseguirlas, ;por una Comisión obrera representativa! Los trabajadores de esta importante empresa madrileña se ven sometidos a ritmos de trabajo y horarios realmente extenuadores. Hay quienes no ven a sus hijos durante toda la semana. A quienes durante años les han estado predicando "la colaboración" con la empresa, les replican con la experiencia vivida. En una hoja distribuida en los talleres se dice: "¿Dónde está la colaboración por parte de la empresa? ¿En el jornal de hambre, en las primas de miseria y en los cientos de horas extras? Al cabo de 3 años de convenio nos damos cuenta de que el fruto de la colaboración se encuentra en manos de los accionistas." Tras denunciar los propósitos de la dirección de "FEMSA" para acentuar los ritmos de rendimiento, la hoja concluye: "Es necesario que vigile-

mínimo de 6.500 pts mensuales pero en 8 horas de trabajo. Las horas extraordinarias, voluntarias. Para conseguir un Convenio con estas ventajas y echar por tierra la trampa que nos preparan, es necesario unirnos en las cadenas, secciones, etc., eligiendo uno o dos compañeros. ¡Elijamos nuestros representantes! ¡Apoyé-

mos lo que se vaya a firmar en el Con-

venio. Tenemos que conseguir un salario

mosles en todas sus gestiones!"

\*

#### **ASTURIAS**

¡En la zona minera el problema de los despidos no está resuelto! — Y porque no lo está, los trabajadores de Asturias están dispuestos a luchar por sus derechos. Y entre éstos, el de que los hombres que destacan en la defensa de la causa obrera no se vean condenados al hambre al ser despedidos por las empresas con el apoyo gubernativo. Esta cuestión, y la de los silicóticos, es de las más candentes en la actualidad en las cuencas mineras. Al mismo tiempo, no cesan de producirse acciones solidarias y reivindicativas. Resumimos algunas:

Gijón. — En la empresa "Moreda", taller de Calderería Mecánica, se venía haciendo discriminaciones en el pago de unos puntos llamados de "valoración". Cansados los trabajadores, decidieron juntarse una mañana a la hora de entrada al trabajo. Dos días de negativa de la dirección a recibir a los comisionados obreros. Tres días de concentración y, finalmente, la comisión fue recibida y la prima pagada inmediatamente sin discriminaciones de ningún género.

"Moreda". — La dirección de esta empresa, con el pretexto de aplicar el sistema BEDEAUX, anunció la jubilación, antes de la edad límite y con míseras pensiones, de 250 operarios. Los vocales del Jurado de Empresa amenazaron con ir tan lejos como fuera necesario para defender a sus compañeros. Los trabajadores de MOREDA hicieron saber que se manifestarían en la ciudad para oponerse al atropello. Y, hasta el momento, la Dirección de la "Moreda" ha tenido que dar marcha atrás.

La "Camocha". — En un intento de sondear el estado de ánimo de los trabajadores, la dirección de LA CAMOCHA despidió a dos obreros acusándoles de instigadores de una huelga. La rápida aparición de una hoja de la Oposición Sindical llamando a los mineros a la defensa de sus compañeros ha hecho plegar velas a la dirección de la mina y los dos despedidos han sido readmitidos.

## VACACIONES

SANTANDER

En la "SNIACE". — El Convenio de esta empresa, caducado en junio del 64, fue denunciado por los obreros en febrero último, pese a la oposición de los jerarcas del Sindicato. La empresa ofrece 10 millones de pts. como aumento total a distribuir según categorías. El personal no lo acepta por insuficiente. Tiene una magnífica moral de combate y se habla de ir a la huelga. Se están formando comisiones. Otra de sus principales reivindicaciones se relaciona con la protección contra las intoxicaciones por óxido de carbono. Los obreros gestionan la creación de una comisión como la de los silicóticos de Asturias.

"Nueva Montaña-Quijano". — Más de 600 trabajadores habían firmado ya (a mediados de julio) una carta en la que se reclama la apertura de negociaciones para la revisión del Convenio vigente. Se denuncia que este último ha quedado netamente desfasado. La producción en el Alto Horno ha pasado de 6.000 a 9.000 toneladas; en el Horno Siemens, de 240 a 270 toneladas, sin que las condiciones económicas de los trabajadores hayan mejorado. "La elevación del costo de la vida desde julio del pasado año al presente momento... ha disminuido nuestro salario real", dicen los obreros.

Entre las reclamaciones de los obreros de "Nueva Montaña-Quijano" destacan: Salario mínimo garantizado profesional, regulable a tenor de los índices del costo de vida; plantilla adecuada que evite las jornadas de horario agotador; mantenimiento en su integridad del tanto por ciento de prima que se venía percibiendo antes del último incremento de producción ordenado por la empresa.

En el Transporte urbano. — Considerando, con razón, que los sueldos que perciben son muy bajos, más aún cuando la afluencia de turistas encarece todos los artículos, los conductores y cobradores de la Empresa Municipalizada de Transportes Urbanos de Santander elevaron una petición de aumento de sueldos base a 4.500 pts para los cobradores y 5.000 a los conductores. El alcalde propuso un aumento de las horas extra, cosa que el personal rechaza pues, además de someterles a un mayor trabajo, luego llega el invierno y no hay tales horas. Después de un intento de quebrar la resistencia obrera recurriendo a algunos esquiroles, ha comenzado a decirse que el alcalde ofrecería 1.000 pts más de sueldo a los conductores y las horas extra a 30 pts. Si la acción de conductores y cobradores se mantiene, cuentan con todas las probabilidades de alcanzar el triunfo.

#### GUIPUZCOA

Contra la ausencia de protección en el trabajo. — Trágicamente ilustrada por el accidente de la Naval de Sestao, la ausencia de medidas de protección en el trabajo por parte de las empresas suscita la natural reacción en los trabajadores, hartos de que sus vidas sean sacrificadas a la obtención del máximo beneficio capitalista. En diversas fábricas, los obreros han comenzado a denunciar la falta total de seguridad en que laboran, exigen garantías, medidas de protección, mejoramiento de las condiciones higiénicas en los trabajos nocivos.

\*

# ACCION

### REIVINDICATIVA

**PUERTOLLANO** 

Los mineros contra los despidos. — La "HULLERA DE PEÑARROYA-PUEBLO-NUEVO" viene buscando que los obreros pidan la excedencia y recientemente pasó a la provocación para despedir, como sea, a centenares de trabajadores. El pasado 20 de junio se declaró un incendio en el pozo Elorza. Se han tratado de ocultar las causas para encubrir a los causantes, agentes de la misma empresa. Se alejó a los obreros del pozo de los trabajos de extinción del siniestro pero ya nadie ignora que se hallaron terrones de carbón empapados en gasolina. El incendio fue provocado para poner en la calle a los 730 mineros que trabajaban en ese pozo. La acción contra los despidos (y la indignación general contra la falta de agua en la población) mantienen viva la tensión social en Puertollano. Las autoridades están tan preocupadas que, con motivo del anuncio de una nueva concentración ante el Sindicato, éste fue inmediatamente ocupado por la Guardia Civil y la Policía Armada, mientras los de la político-social evacuaban los archivos del "vertical". ¡Temían que los obreros lo asaltaran! De otra parte, varias comisiones de mujeres han expresado en el ayuntamiento la protesta popular por la falta de agua.

### SEVILLA

Contra los despidos en "Hispano-Aviación". — El pasado 5 de julio fueron despedidos unos 30 trabajadores de la "Hispano-Aviación". La mayoría del personal expresó su protesta, manifestándose ante las oficinas de la empresa. Posteriormente, unos 200 obreros se negaron durante varias horas a abandonar los talleres y, a continuación, se dirigieron a los locales del sindicato. En ausencia de los jerarcas, se celebró una asamblea. El día 7 hubo una reunión movida de los despedidos con el delegado de Sindicatos, Calero.

\*

La Comisión del Metal, integrada por representantes de las fábricas más importantes, ha manifestado su firme solidaridad con sus compañeros de la "Hispano", destacando el personal de la S.A.C.A. Se hacen colectas. Mientras tanto, el delegado de Trabajo ha fallado, a favor de la tesis obrera, la resolución referente a los incentivos. Sin las acciones obreras esto no se hubiera conseguido.

"¡Obreros y empleados de "Hispano-Aviación!" —escribe nuestro corresponsal—. Fijaos bien en la valiente actitud adoptada por esos 200 compañeros vuestros. El suyo es el único camino para resolver los problemas. ¿Vamos a confiar en las leyes y las autoridades impuestas por

la clase que nos explota? No hay más ley ni más fuerza que las de la unidad de los trabajadores. Formad comisiones de defensa de los 30 compañeros injustamente despedidos"

#### CANARIAS

Huelga de trabajo lento en la "Bazán" de Las Palmas. — Comenzó el 10 de julio, participando en ella todo el personal, con motivo de la discusión del nuevo Convenio. La acción tiene ya un precedente en la huelga de trabajo lento de hace dos años. Entonces duró cerca de 3 meses y consiguieron el aumento del 50% en las retribuciones que era por lo que luchaban entonces. Esta vez se reclama un 60% aproximado en todas las escalas y categorías. El peón no cualificado, que gana actualmente 90 pts, pasaría a 150.

Cuando las negociaciones de jurados y enlaces con la empresa han llegado a un punto muerto, los trabajadores, unánimes y con gran espíritu de lucha, se han lanzado a la acción, declarando la huelga de trabajo lento. Los obreros de la "Bazán" ofrecen así un alto ejemplo a todos los y así se avanza.

#### PROTESTAS DE LOS MAESTROS **ESCUELA** DE

Recientemente ha dado a conocer el Gobierno los coeficientes a aplicar a los funcionarios públicos como complemento de las disposiciones decretadas sobre los sueldos del personal de la administración del Estado.

El coeficiente que aplican a un agente de policia es el del 3,6 mientras que a un maestro de escuela es el de 2,3. Esta injusta disposición ha provocado un malestar creciente entre los maestros de escuela, ya de por si en un estado de descontento profundo por lo mal pagados que están, y ha determinado que se produzca en cientos de ellos una reacción de protesta que, en la forma que han considerado oportuno, han hecho llegar al Gobierno.

De San Sebastián, Barcelona, Gerona y de otras provincias han sido cursados numerosos telegramas de protesta al ministro de Educación Nacional, al director general de Enseñanza Privada, a los jefes provinciales y al jefe nacional del Sindicato Español del Magisterio.

En algunas provincias la protesta ha tomado gran vuelo y en Barcelona, por ejemplo, en la ventanilla de Correos y Telégrafos han pedido la documentación a algunos de los que cursaban telegratrabajadores de Las Palmas. Así se lucha mas a las autoridades, seguramente con el propósito de coaccionarlos.

### LA MANIFESTACION DE LOS TAXISTAS **MADRILENOS**

El sábado 24 de julio se celebraba el Pleno del Ayuntamiento y, entre otras cosas, se iba a tratar el problema del taxi. Como el Orden del Día estaba preparado sin tener en cuenta los intereses tanto de los taxistas asalariados como los de los autopatronos, decidieron seguir el ejemplo de los metalúrgicos y de los obreros de la construcción, salir a la calle a manifestarse en defensa de sus intereses.

La agitación verbal fue amplia y a las 10 de la mañana empezaron a llegar taxis al Ayuntamiento taponando todas las calles de acceso a la misma, formándose un verdadero caos en la circulación en toda la zona.

La presencia de los "grises" no se hizo esperar, con el acompañamiento de la político-social y los motoristas del tráfico, que con su nervosismo contribuyeron a que el caos circulatorio se hiciese más grande. Tardaron más de media hora en restablecer el tráfico. En este tiempo los de la social no dejaron de lanzar amenazas y recoger carnets de identidad como ya es costumbre en ellos.

Los taxistas no se amilanaron y dejaron los taxis donde pudieron y volvie-

ron a encontrarse a pie; su intención era a toda costa entrar a presenciar el Pleno, y así se lo decían a los "grises". En vista de que cada vez eran más los taxistas que llegaban, los "grises" empezaron a cargar para desalojar la plaza, lo que consiguieron mientras que los taxistas gritaban: "¡Fuera el Alcalde!" Pero los taxistas seguían concentrándose, unos grupos en la Plaza Mayor y otros en otras calles. El espectáculo seguía siendo extraordinario, ya que toda la gente, y es mucha la que circula por esta zona céntrica, se extrañaba de ver tantos guardias y tantos taxistas, ya que su indumentaria los hace inconfundibles. Los taxistas aprovechaban para explicar al público lo que ocurría. El cual les animaba a seguir y de todas las cosas que decían, el Alcalde no salía bien librado.

En la manifestación han participado unos 1,500 taxistas y duró desde las 10 de la mañana hasta las 2,30 de la tarde.

A los que les fue recogido el carnet de identidad les han multado con 250 pesetas. A otros les han cogido el número de la matrícula del coche y lo han pasado al Alcalde, y se habla de que piensan retirarles la licencia, pero los taxistas están dispuestos a ir a la huelga si esto se lleva a cabo. Los ánimos están muy excitados.

El Pleno se celebró como estaba previsto y en la tribuna pública sólo pudieron entrar siete taxistas, ya que estaba llena de funcionarios y de policías. Aprobaron la importación del Micro Taxi y la concesión de 1,200 licencias. Veremos si se hace pues los taxistas exigen que se cumpla lo que les prometieron en el convenio: que todas las licencias de ahora en adelante serán para los taxistas asalariados. Esto es lo que piden los taxistas y en esto los apoyan los autopatronos, pero hay tiburones en el Ayuntamiento que no piensan así y tratan de aprovecharse para sus negocios.

### PROBLEMAS DE LOS MEDICOS

Crece el malestar entre los médicos y este malestar viene manifestándose de diversas formas. Los Colegios de Sevilla y de Valencia han adoptado resoluciones en las que reclaman a los poderes públicos mejoras económicas.

En Madrid ha habido recientemente dos asambleas en las que se han discutido muchos de los problemas que tiene la profesión, entre ellos los concernientes a mejorar la situación material de los componentes de la profesión, con el consiguiente aumento de los honorarios, que las substituciones en el Seguro se

cobren al 100 por cien en vez del 50 por ciento, las posibilidades de que el Colegio sea quien regule todos los puestos de trabajo y poder vetar las oposiciones mal pagadas, posibilidades de ocupación completa en hospitales con sueldo mínimo vital, socialización de la medicina hospitalaria, que los colegios controlen pólizas, cotizaciones y otras.

Se comenta entre los médicos que cuando la asistencia sanitaria adolece de fallas muy lamentables en casi todo el país, haya 7,000 médicos sin plaza, no pocos de los cuales dedicados a otros menesteres para ganarse la vida.

#### DESPUES DEL RECIENTE INDULTO LA LUCHA POR LA AMNISTIA DEBE PROSEGUIRSE CON MAYOR VIGOR

El decreto de indulto recientemente publicado, con motivo del año jacobeo, constituye un engaño más del régimen

franquista.

Y decimos esto, porque no obstante la masiva movilización que se ha venido haciendo por los más diversos sectores populares, incluidos sectores de la Iglesia, no obstante haberse recogido decenas y decenas de miles de firmas de familiares de presos políticos y de presos políticos ya excarcelados y de muchisimos españoles de las más variadas opiniones y creencias, en demanda no de un raquítico indulto sino de una amnistía para todos los presos y exiliados políticos, que habría de poner punto final a las secuelas de la guerra civil, el Gobierno ha publicado el decreto de indulto que comentamos.

Fiel a su política de engaño, Fraga Iribarne, a la salida del Consejo de Ministros donde había tenido lugar la aprobación del esperado decreto, y en rueda de prensa, refiriéndose al indulto manifestó que "era muy amplio, sin li-

mitación alguna".

Pero una vez publicado el decreto, con fecha 26 de julio, se ha visto una vez más que el arrancar la amnistía exigirá nuevos esfuerzos, no cejar hasta vencer las resistencias tenaces del dic-

### LOS PRESOS POLITICOS DE BURGOS DENUNCIAN...

Reproducimos párrafos de un documento que los presos políticos de Burgos han dirigido a todos los españoles, "A la opinión pública nacional e internacional". Dicen así:

"En el texto del indulto aparecen dos limitaciones de gran importancia: que no alcanza a los conmutados de la pena de muerte, ni a quienes los anteriores indultos hayan reducido la condena a la mitad. En esta prisión a muchos presos políticos no les ha beneficiado en absoluto y al resto sólo les disminuye las condenas en unos meses. ¡Unicamente diez presos políticos salen de Burgos en lo inmediato con motivo de este indulto!

En la prisión de Yeserías de Madrid quedan hombres como Narciso Julián gravemente enfermo condenado a dos

penas de 20 años.

En Burgos y otras prisiones vamos a continuar encarcelados numerosos presos políticos que hemos sido condenados por Leyes y Tribunales hoy derogados, muchos juzgados por el falso Ponente Manuel Fernández Martín y otros hace tiempo hemos cumplido ya nuestras condenas en recta aplicación del beneficio

de la condicional.

Pero lo más monstruoso es que no afecta a los presos políticos conmutados de la pena de muerte con lo que se da un paso atrás en relación con el indulto anterior. Veintitrés de estos hombres que se encuentran actualmente en esta prisión llevan cumplidos unos 500 años de cárcel y les quedan por cumplir 50 para alcanzar la libertad. Entre ellos están Rafael Fernández Luis, Domingo Cortecero, José Satué, Luis Expósito, Benigno Lorenzo, Francisco López, Antonio Martin, Valeriano Torres, Francisco Fuerte y otros, que están sufriendo continuas arbitrariedades en la imposición y el cumplimiento de sus condenas.

Este indulto, que, como los anteriores, se ha calificado de "indulto general" por la obstinación en no reconocer la existencia de presos políticos, en realidad es discriminatorio contra éstos."

tador y de los ultras.

La realidad del citado decreto es la siguiente:

1º. — No beneficia en nada a los presos políticos conmutados de pena de muerte. En este aspecto es más restringido que el decreto de indulto anterior y ello significa que los conmutados de pena de muerte se ven obligados a cumplir veinte años seguidos de prisión.

2°. — En el decreto de indulto, al igual que en los anteriores, se limita la condonación de la pena al 50 por ciento. Esto también resulta grave, pues teniendo en cuenta que en los últimos años el régimen ha dado dos indultos muy seguidos al haberles sido aplicados ambos, pocos son los presos políticos que puedan beneficiarse del indulto que comentamos, puesto que en ese caso excedería la extinción de la pena en más del 50 por ciento, límite que, como ya hemos dicho, es el tope que no autorizan a sobrepasar.

3°. — Como en los anteriores indultos, en éste no se menciona siquiera a los exiliados políticos. En este aspecto resalta el espíritu de guerra civil de Franco y los ultras en su intento de cerrar a cal y canto las fronteras de España a los miles de exiliados políticos, para impedirles que puedan volver con toda garantía.

Por lo que respecta al resto del indulto hace una gradación en la extinción de la pena de acuerdo con la gravedad de la misma y así rebaja la condena en la mitad, cuarta, quinta o sexta parte de la misma.

Como vemos el Gobierno, con este sistema de indultos beneficia a los presos políticos en parte puesto que cualquier disminución en las penas pequeñas supone algo para ellos y para sus

familiares. Pero también es cierto que este sistema fraccionario de atenuación de condenas tiene una doble finalidad.

a) En primer lugar retrasar en lo posible la salida a la calle de comunistas y otros antifranquistas experimentados en la lucha, al mismo tiempo que el intento de quebrantar su moral.

b) Por cuanto es una forma, de cara al exterior, de pretender dar una idea equivocada de que la liquidación de las consecuencias de la guerra es un hecho en el país. Pero es un esfuerzo vano. porque problemas tan agudos y graves como el de la permanencia de los conmutados de pena de muerte en la cárcel. la existencia de miles de exiliados políticos que no pueden volver a su patria con garantías, son una acusación permanente contra la dictadura y demuestran toda la falsedad de la propaganda franquista en el mundo.

Por otro lado el Gobierno se esfuerza en no hacer la justa diferenciación que hay entre presos políticos y presos comunes, ya que si bien en el reglamento de prisiones de 1947 tal diferenciación era un hecho, en el de 1956 se suprime la misma no reconociendo por tanto más que la existencia de una sola clase de reclusos, causando con ello perjuicios

serios a los presos políticos.

La respuesta de tantos españoles defraudados con este indulto, así como la de nuestros amigos en numerosos países extranjeros, debe ser la de proseguir la movilización en todas las formas por la amnistía, no cesar en la campaña de denuncia del espíritu de guerra civil de Franco y los ultras, exigir que los exiliados políticos puedan volver a la tierra que los vio nacer con todas las garantías.

Conseguir la amnistía será el fruto de una gran lucha, de nuevos esfuerzos del pueblo, de todos los españoles interesados en tan noble y humana causa.

### POR TIERRAS DE CASTILLA LA VIEJA

Particularmente por TIERRA DE CAM-POS, en la provincia de Valladolid, tierra de pequeños y medios campesinos, de labradores que combatieron en el ejército de Franco y no tardaron en comenzar a aprender que ellos también habían perdido la guerra.

De los cambios que en su óptica política se han producido son un indicio estas palabras pronunciadas en conversación privada por un propietario de unas 80 hectáreas de tierra cultivable:

 He sido falangista acérrimo desde el año 34. Me batí con todas mis fuerzas contra lo que entendía era "comunismo" y hoy estoy convencido de que no hay otro camino para la humanidad que el socialismo.

La economía de la población campesina depende, por Tierra de Campos, esencialmente del trigo, de su rendimiento y su precio. Para que el cultivo de este cereal no les resulte ruinoso habrían de obtener un rendimiento no inferior a los 8 quintales por hectárea. Cinco años consecutivos llevan sin conseguir siguiera los 600 kgs y son muchas las explotaciones de 4 quintales por hectárea, apenas lo preciso para el propio consumo de la familia productora.

Al cabo de un año de haber sido anunciado, recientemente comenzaron los campesinos de éstas y otras comarcas a percibir la bonificación por bajo rendimiento.

Unas 500 pts por hectárea de rendimiento inferior a los 800 kgs. El comentario es general: "Esto es una limosna, cuando lo que se necesitan son soluciones reales, disminución de la renta, mejores precios para los productos del campo, disminución del costo de los abonos, la maquinaria, etc."

#### UN MAL RATO PARA LOPEZ RODO

El hoy ministro, entonces ya Comisario del Plan, acudió a Valladolid para lanzar publicitariamente la operación del POLO DE DESARROLLO. Pasó un mal rato. Porque en la Casa Sindical, además de buen número de industriales, se habían concentrado no pocos agricultores. Uno de ellos, persona de autoridad en los medios agrícolas, denunció que mientras los privilegios para ciertos sectores industriales venían siendo continuos, la agricultura carecía de créditos. Citó el caso de la FORSON MAYOR (tractores y camiones) que en un año había obtenido casi el doble de beneficios que el capital invertido.

Se protestó en todos los tonos. Y no sólo por los agricultores. Un industrial modesto se levantó para decir que él había hecho la guerra como voluntario, que un hermano suyo había muerto en la lucha...; Y TODO PARA LLEGAR A ESTO! ¡NO LO PODEMOS PERMITIR!

(Sigue en la página 7.)

# HACIA EL CONGRESO NACIONAL DEMOCRATICO DE ESTUDIANTES

Pronto va a comenzar un nuevo curso en la Universidad. El Gobierno mira la fecha con bastante intranquilidad. Mediante medidas represivas trata de ganar posiciones cara al nuevo curso: expedienta a catedráticos y estudiantes, cambia decanos y rectores, limita el número de matrículas en Madrid. Lora Tamayo, que durante todo el curso anterior no osó pronunciar una sola palabra sobre los sucesos de la Universidad, ahora, en pleno verano, se hace el fuerte y pronuncia un ridículo discurso que intenta ser "duro" y lleno de una concepción totalitaria de lo que debe ser la Universidad.

Al mismo tiempo los estudiantes se preparan, cambian impresiones, analizan la situación, discuten entre sí, agrupan fuerzas, dispuestos a no consentir maniobras del Gobierno ni abusos represivos.

El nuevo curso va a comenzar. ¿Cuáles son las perspectivas bajo las que vuelve a las aulas el estudiantado español?

La culminación de todas las acciones que tuvieron lugar el curso pasado fue el rechazo del Decreto por el que el Gobierno trataba de frenar el movimiento estudiantil, negándoles el conjunto de las reivindicaciones por las que habían luchado durante los meses anteriores los estudiantes de todos los distritos universitarios de España.

Al ser rechazado, una tras otra, por la mayoría de las Universidades, el estudiantado expresaba su voluntad de forjar un sindicato independiente, democrático, libre, único, auténticamente estudiantil y sin intromisiones del Gobierno. Y señalaba el camino para la constitución del nuevo sindicato: la celebración de un Congreso Nacional Democrático de Estudiantes.

Es en la perspectiva de la organización y celebración del Congreso en la que están situados todos los problemas actuales del estudiantado y de la Universidad.

La organización y celebración del Congreso exigirá sin duda grandes esfuerzos Por Alejandro VELAZQUEZ

de los estudiantes en general y en particular exigirá que el frente democrático universitario, y a su cabeza la FUDE y la UED, no cejen en su voluntad de coordinación, de unidad, de elaboración conjunta.

El Congreso Nacional Democrático de Estudiantes es algo que en su desarrollo debe interesar a todo el estudiantado de España. El conjunto del estudiantado habrá de participar en la discusión de los temas a tratar, desde discusiones y deliberaciones a nivel de curso, pasando por el nivel de centro y de Distrito para que todo ese río de deliberaciones, de alcance verdaderamente nacional, confluya en las sesiones del Congreso a través de los representantes de cada distrito.

Decía que en la perspectiva de la organización y celebración del Congreso están situados todos los problemas actuales del estudiantado.

En efecto, ya desde los primeros días de curso se plantea con gran fuerza la celebración de las elecciones. Será ésta una batalla entre las elecciones que quieren celebrar los estudiantes, democráticas, en las que se elijan los verdaderos representantes estudiantiles para las Cámaras de Centro y Cámaras de Distrito, según los intereses de los estudiantes, y el intento del Gobierno de establecer él la forma y manera de elegir representantes, de seguir siendo él quien decide la reglamentación del funcionamiento de las Cámaras. El nuevo reglamento que acompaña al Decreto gubernamental establece toda una serie de limitaciones y cortapisas cuyo objetivo es achatar el contenido democrático de estas elecciones. El Gobierno teme que de estas elecciones salgan nombrados ios estudiantes más destacados en la lucha del curso pasado. Trata de impedir esto y para ello ha establecido toda una serie de normas limitativas que despoliticen las elecciones y que criben a los elegidos.

Será éste el primer intento, por parte del Gobierno, de castrar el contenido democrático de las Cámaras, de limitar su esencia representativa. Ese es el espíritu antidemocrático del Decreto y del Reglamento.

Los primeros días de curso se encuentran situados, también, frente a otro problema, el de las sanciones a los catedráticos y estudiantes. Expedientando a los estudiantes, apartando de las cátedras a los profesores más destacados, el Gobierno quiere ejemplarizar la represión. Es éste un problema que afectando muy directamente a los estudiantes, y exigiendo por tanto de ellos posiciones decididas en defensa de los sancionados, rebasa su ámbito. Alcanza en primer lugar al profesorado. Cuando se iniciaron los expedientes a los 5 catedráticos, numerosos claustros de profesores se solidarizaron con sus compañeros represaliados. El Gobierno ha querido aprovechar el verano para actuar y que, al comienzo del curso, el país entero se encontrase con los hechos consumados: los cinco catedráticos expulsados de sus cátedras y una nueva teoría de la cátedra establecida. Esta teoría fascista de la Universidad ha sido formulada por Lora Tamayo en su discurso ante las Cortes: los catedráticos y profesores al entrar en la Universidad deben abandonar su ideología personal, sus ideas y creencias más sentidas, y adaptar su pensamiento y su palabra al servicio de la ideología oficial, del Movimiento.

No hay ni que razonar que de aceptarse tal desfachatez sería la muerte de la enseñanza universitaria, la asfixia de la investigación, el dogmatismo teórico nás chabacano.

Y las sanciones a los catedráticos afectan, finalmente, a todo el movimiento intelectual, pues lo que está en el meollo de estas medidas del Gobierno no es sino el intento de abortar todo ejercicio de una cultura y un pensamiento libres.

#### POR TIERRAS...

(Viene de la página 6.)

#### ESTO ES UNA BURLA

Tampoco los remolacheros parecen dispuestos a permitir que las azucareras continúen expoliándoles. Ya hace meses habían decidido dirigirse a Madrid, para manifestarse ante los ministerios. El gobernador pudo frenarles comprometiéndose con ellos a que serían escuchados. Luego hubo un tumultuoso acto de protesta en el Teatro Calderón. Y, en definitiva, el asunto le costó el cargo al gobernador, señor Martín Ocaña.

El ministerio de Agricultura envió a los labradores un cuestionario sobre "la mejora de los productos" y los precios. Casi 
todos fueron devueltos con expresiones 
como las siguientes: "Esto es una burla" 
"La solución es no sembrar."

En una reunión de labradores en la Casa Sindical, ante la excitación de los ánimos y el temor de que a la salida se produjera una manifestación, el gobernador civil situó en torno a la Casa

patrullas de la Guardia Civil, armadas con metralletas.

#### CONTRA LOS IMPUESTOS

Hace ya algunos años que los colonos

que el Instituto asentó en la Espina (cerca de Medina de Rioseco) se niegan a pagar los impuestos. "No pagamos —dicen—hasta haber liquidado el precio de la parcela." Los primeros tiempos les presionaron pero en la actualidad las autoridades parecen haber comprendido que contra una decisión colectiva no les queda nada que hacer. La experiencia está sirviendo de ejemplo para otros pueblos en los que hay también resistencia al pago de las contribuciones abusivas.

Ni los planes de transformación de tierras se llevan adelante, ni los precios del trigo y la remolacha se hacen rentables para los agricultores modestos, ni el Gobierno acude en ayuda de una economía campesina nuevamente golpeada este año por una bajísima cosecha de cereales. Se abandonan cultivos y tierras, se emigra, se reduce enormemente el consumo de artículos de primera necesidad y el uso de servicios. Y junto a ello, la defensa de los intereses campesinos va cobrando vigor. A las presidencias de ciertas Hermandades locales van llegando campesinos económicamente débiles, sin compromisos políticos con el régimen. Se están creando las condiciones para que por tierras de Castilla la Vieja, la Castilla que también perdió la guerra, los hombres del campo se agrupen en comisiones representativas defensoras de sus intereses.

Contractor on accept to complete it as it

entents and a compartitle distantial as

Estas batallas —la celebración de elecciones libres, la restitución de los catedráticos a sus cátedras, la anulación de los expedientes a los estudiantes—son batallas que están ahí, a las que los universitarios y profesores no pueden cerrar los ojos. Son los vergonzosos intentos represivos que el Gobierno ha montado durante las vacaciones.

Hoy en España, cualquier intento represivo libera nuevas fuerzas democráticas, aisla y debilita más al régimen. Esta es una de las tragedias del poder moribundo. Para impedir el avance de nuevos sectores sociales contra las formas fascistas de gobierno, reprime pero la represión abre nuevos caudales de movilización democrática, la represión se le vuelve contra él.

Así se abre el nuevo curso, ésta es la perspectiva política de los próximos meses universitarios, sin ninguna duda. A través de la movilización por estos problemas para la marcha hacia el Congreso Nacional Democrático de Estudiantes que lleve a la práctica la voluntad colectiva expresada en las Asambleas Libres, en las manifestaciones y huelgas del curso pasado de constituir un auténtico sindicato estudiantil, libre, independiente y democrático.

# EL CONGRESO MUNDIAL DE LA PAZ

Del 10 al 15 de julio se ha celebrado el Congreso Mundial de la Paz en Helsinki. Más de 1,400 delegados de cerca de cien países han participado en sus deliberaciones, debatiendo con calor temas candentes y graves relacionados directamente con la paz, el desarme, la independencia nacional y la agresión del imperialismo norteamericano a Vietnam, a Santo Domingo. Ha sido una asamblea mundial que ha reunido importantes delegaciones de todos los continentes, de importancia extraordinaria para impulsar la movilización en todos los países por la paz y hacer retroceder a los norteamericanos incendiarios de guerra.

En este Congreso ha participado una amplia y representativa delegación española. Su participación ha sido una contribución española a la causa de la paz y la expresión de los sentimientos en favor de la paz que anidan hondamente en el corazón de la inmensa mayoría de nuestros compatriotas.

A continuación reproducimos amplios extractos de la intervención que hizo la delegación española:

"Los españoles aqui presentes formames un grupo muy diverso, tanto en nuestras profesiones como en nuestras edades, ideas y creencias: entre nosotros hay escritores, médicos, obreros, estudiantes, religiosos y artistas. Hombres y mujeres, en fin, coincidentes en la defensa de los grandes principios humanos que hacen de Helsinki estos dias una gran esperanza para el porvenir de la paz, la comprensión y de la tolerancia.

En los discursos de todos ustedes ha figurado, con justicia, en primer lugar el grave problema del Vietnam que a todos nos llena de indignación y pesadumbre. Sobrecogidos por la emoción hemos escuchado el testimonio de lo que allí está sucediendo. ¿Cómo dejar de condenar los bombardeos con proyectiles de napalm y de fósforos blancos, la destrucción de poblados pacíficos, las matanzas de seres inocentes, la irresponsable escalación de la guerra?...

Las insolentes fuerzas de dominación que ocasionan tan terribles sufrimientos al pueblo vietnamita están presentes también en otras partes del mundo. ¿Cómo olvidar el drama de Santo Domingo? Permitannos, pues, que dediquemos un especialisimo recuerdo al valiente pueblo dominicano. Españoles y dominicanos estamos unidos por incontables vinculos. Nos duele también como propia la trágica situación y los incalificables atropellos de los que está siendo victima este pueblo de nuestra sangre y nuestro idioma. De todo corazón deseamos a nuestros hermanos dominicanos puedan disponer digna y libremente de su propio destino, sin ingerencias extranjeras de ninguna clase...

La amenaza constante sobre nuestros bravos hermanos de Cuba, el continuado rearme de Alemania occidental, la permanente intromisión en el Congo y otros muchos problemas de este género, son

focos de peligrosa tensión...

¿Hemos de sentirnos impotentes ante esas amenazas? No, queridos amigos. Este Congreso demuestra cuántas fuerzas contienen los pueblos cuando están inspirados por principios tan generosos como los que nos han reunido: conseguir la paz, hacer que sea respetada la independencia de las naciones y lograr el desarme general. Si tantas gentes y en tantos sitios se sienten identificadas con la lucha vietnamita y con la causa de otros pueblos agredidos, es precisamente porque cunde cada día más en todas partes la convicción de que cada uno de nosotros, estemos donde estemos, podemos hacer algo útil, algo bueno para frenar a los agresores. Este Congreso, cada uno de nosotros, somos la viva demostración de que la paz es una fuerza, una fuerza creciente. Y una fuerza creciente es invencible..."

El que en el Congreso de Helsinki estuviera presente una delegación española

de carácter tan amplio pone de manifiesto cómo en nuestro país se siente la necesidad en amplios sectores de participar activamente en la movilización de los pueblos por la paz. Y esta necesidad se va traduciendo, poco a poco, en manifestaciones que tienen su expresión en la calle. en Seminarios, en artículos de prensa y en otras actividades de diversa indole.

Vistas las cosas ante los peligros que se ciernen sobre la paz mundial, el contribuir a que los españoles participemos más activamente en la lucha por la paz. en la denuncia y condena de los crímenes que los imperialistas norteamericanos vienen cometiendo en Vietnam, en las violaciones frecuentes de la soberanía de otras naciones como han hecho en Santo Domingo, en la intromisión en los asuntos internos de otros países como vienen haciendo en el Congo, en Thailandia, etc., es una importante tarea de los españoles.

Es más, teniendo en cuenta las diversas formas que adquieren las actividades españolas en favor de la paz, el amplio carácter de las entidades y personalidades que participan, creemos es necesario impulsarlas, desarrollando todas las iniciativas viables para que estas actividades coincidan en el objetivo de promover un vasto movimiento español por la paz.

La acción en defensa de la paz ofrece muchos puntos de concordancia a los españoles de diferentes condición social, convicciones políticas y creencias religiosas. como para aprestarse en común a llevar a cabo toda suerte de actividades encaminadas a que la participación española en esta noble y humana tarea sea cada día más amplia y poderosa.

## LA REVUELTA DE LOS CIUDADANOS DE COLOR EN CALIFORNIA

#### LAS CAUSAS QUE LA HAN ORIGINADO

Se ha visto en Vietnam, también en Santo Domingo, y el mundo civilizado ha vuelto a ver en California, en el distrito de Watts de la ciudad de los Angeles, la cara y los actos feroces del imperialismo yanqui.

Ha habido periodistas, seguramente estipendiados para ello, que han querido enmascarar las verdaderas causas determinantes de la revuelta de la población de color de Watts, atribuyéndolas al "calor". Las causas son otras, son de orígenes político, social y económico. Tienen su explicación en la redoblada explotación y la brutal opresión de que son víctimas los negros.

En el distrito de Watts hay un 60 por ciento de obreros negros sin trabajo; cuando trabajan son pagados por debajo de las tarifas de salarios. Se asegura que el ingreso medio del ciudadano de color en Watts no llega a 400 dólares anuales. Viven hacinados en tugurios y el porcentaje de niños y mayores analfabetos es muy elevado. Son objeto de constantes vejámenes y de malos tratos frecuentes de parte de la policía.

No tienen libertad, pese a promesas y discursos rimbombantes de los politicastros imperialistas. No sin razón se ha escrito que el distrito de Watts es un "ghetto" de negros, recordando la infrahumana conducta de los nazis con los judíos polacos en Varsovia durante la segunda guerra

mundial.

Es fundamentalmente aquí donde esta la raíz del mal que ha provocado la cólera popular de los negros en los Angeles.

La represión del Gobierno de Johnson contra los habitantes de color de Watts ha sido bárbara. Los últimos datos que se conocen oficialmente son de 28 negros muertos, 737 heridos y 3,730 detenidos.

Ahora, los imperialistas norteamericanos preparan la celebración de juicios contra miles de negros para imponerles nuevos castigos y condenar a muchos de ellos a

penas severas de prisión.

Protestamos contra la represión de que vienen siendo víctimas los negros, porque si castigo hay que imponer es a los causantes de la revuelta de los Angeles, a los que realmente la han provocado con su política de discriminación, de miseria y de humillación, o sea, a los imperialistas yanguis.

#### CAMARADA SIMON SANCHEZ MONTERO EL HA CUMPLIDO 50 ANOS

El 31 de julio, el camarada Simón ha cumplido cincuenta años. Desde numerosos países los Partidos Comunistas, organizaciones de masas, sus camaradas le han enviado con este motivo cartas y telegramas de felicitación al Penal de El Dueso donde se encuentra.

En nombre del Comité Central del Partido Comunista de España, Dolores Ibárruri y Santiago Carrillo le enviaron el mensaje que publicamos a continuación:

Querido camarada Simón Sánchez Montero:

En tu cincuenta cumpleaños el C.C. del P.C. de España quiere hacerte lle-

gar su más cariñosa y fraternal felicitación.

Saludamos en ti, querido Simón, al militante integro y valeroso, que a través de todas las vicisitudes, ha sabido dar ejemplo de firmeza y fidelidad a la gran causa del Comunismo; al luchador intrépido que ha mostrado cuál debe ser el comportamiento de un revolucionario ante los sicarios fascistas; al defensor infatigable del Partido, de su unidad y su cohesión, armas esenciales en la lucha por la democracia, el socialismo y la paz.

Te deseamos a ti, a tu noble y abnegada compañera, a tus hijos salud y energias para proseguir la lucha por un futuro de libertad que ya comienza a perfilarse sobre España.

Con un fuerte abrazo.

Por el C.C. del P.C.E. DOLORES IBARRURI SANTIAGO CARRILLO

30-7-1965.

8